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Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

INTERROGAZIONE

Oggetto: Distibutore di Baggiovara. Basso prezzo e bassa qualità dell'aria. Richiesta 
di chiarimenti

Il distributore di Baggiovara ha aperto nel maggio 2008. Da alcuni articoli apparsi 
recentemente sui  giornali ha un successo commerciale notevole dato dal prezzo dei 
carburanti  è  più  basso  di  quello  degli  altri  distributori.  Questo  fatto  porta  ad  un 
aumento in quella zona degli inquinanti emessi  dagli autoveicoli ed autocarri che, 
numerose volte formano una lunga "fila", in attesa del turno di rifornimento tenendo 
il motore acceso. 
Per questo motivo il malessere dei residenti è sempre più giustificato e comprensibile. 
Respirare un'aria inquinata per molte ore al giorno ed essere obbligati a tenere chiuse 
le finestre tutto l'anno non è una condizione invidiabile per nessuno.  E’ prevista in 
zona l’apertura di una scuola per l’infanzia, ed è sicuramente  ancor più pericoloso 
per bambini in tenera età  essere esposti  ad agenti inquinanti.
Si chiede di sapere, quando si è approvato il piano particolareggiato, se questo aspetto 
era stato preso in considerazione e valutato dall'Arpa e dall'Ausl con "scenari" di 
flusso veicolare, facendo riferimento altre realtà simili nel territorio nazionale.
Si chiede di sapere se è stato fatto, anche su richiesta dei residenti, un controllo 
costante della qualità dell'aria nella zona.
Si chiede, in mancanza del suddetto controllo, se è intenzione dell'amministrazione, 
di chiedere che gli enti preposti si attivino per farlo per almeno sei mesi e che tali dati 
siano resi pubblici sul sito dell'Arpa di Modena giorno per giorno.



Si chiede di sapere se la programmazione urbanistica futura preveda l'apertura di 
distributori con le stesse caratteristiche in altre zone della città e, in tal caso, si chiede 
di prevedere maggiori vincoli a tutela della vivibilità e della salute degli abitanti di 
quelle zone.
Quali sono le risposte dell'amministrazione in merito?. 
Si chiede risposta in consiglio comunale.

Il Capogruppo di "modena5stelle.beppegrillo.it"

Vittorio Ballestrazzi


